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Milé kolegyně, milí kolegové,  

 

přejeme Vám úspěšný nový školní rok a zároveň přinášíme informace nejen z programu Škola podporující zdraví.  

 

V posledním srpnovém týdnu jsme na adresy základních a středních škol v síti ŠPZ zaslaly publikaci Zdraví 2020 

Národní strategie ochrany a podpory zdraví a prevence nemocí a publikaci Zpráva o zdraví obyvatel České republiky,  

zároveň také plakát upozorňující na důležitost dodržování hygieny rukou. V této souvislosti připomínáme, že na 

webových stránkách Státního zdravotního ústavu jsou v sekci Zdravotně výchovné materiály, umístěny letáky, plakáty, 

brožury, které jsou průběžně doplňovány a které si můžete volně stáhnout. Více na 

http://www.szu.cz/publikace/zdravotne-vychovne-materialy .  

 

V první půlce září Vám elektronicky zašleme přeloženou skotskou publikaci určenou pro školy podporující zdraví,  

kterou jsme nazvaly Růstem dospíváme. Tato publikace je rozdělena na dvě části. Kniha 1 nabízí informace o tématech 

týkajících se zdravého stravování mladých lidí z široké perspektivy. Témata zahrnují např. růst a vývoj, obraz těla 

(body image),  sebevědomí, pubertu, roli médií,  pohybovou aktivitu. Kapitoly zkoumají konkrétní témata a poskytují 

odkazy a další informace, které může učitel využít k upevnění svých znalostí a k pochopení problematiky. 

Kniha 2 obsahuje aktivity využitelné přímo v hodinách, zároveň také ukázkové lekce, jak je možno aktivity 

kombinovat. 

 

V průběhu letošního školního roku proběhne revize metodických materiálů pro ZŠ a SŠ, na jejichž základě si zejména 

nově přistupující školy tvoří své školní projekty podpory zdraví.  

 

Během školního roku 2014/2015 bude probíhat v rámci našeho Centra podpory veřejného zdraví SZÚ řada seminářů, 

určených zejména  pedagogům. V současné době jsou plánovány tyto semináře:  

18. 9. „e-Bug – výukový program pro děti (hravě o mikroorganismech)“, Praha, SZÚ. Tento seminář je zdarma. Viz 

info v příloze č. 1.   

22. 9. „Normální je nekouřit“ , Praha, SZÚ. Viz info v příloze č. 2.   

25. 9. „O zdravém stravování nejen pro školní jídelny ve školách podporujících zdraví“. ZŠ Ostrava – Poruba, 

Bulharská 23. Seminář pro školy v síti ŠPZ zdarma. Viz info v příloze č. 3.  

1. 10. „Minimalizace rizika dopravního úrazu – první pomoc při dopravní nehodě“, Praha, SZÚ. Viz info v příloze č 4.  



8. 10. „Zdravé snídaně a svačiny pro školní děti“, Plzeň.   

9. 10. „Školní informační kanál  - využití moderních forem primární prevence ve školách“, Praha, SZÚ. Viz info v 

příloze č. 5.   

22. 10. „Jak se (ne)stát závislákem“, Praha, SZÚ.  

4. 12. „Minimalizace rizika dopravního úrazu – první pomoc při dopravní nehodě“, Praha, SZÚ. Viz info v příloze č 4. 

4. 11. „Vzdělávání v oblasti prevence HIV/AIDS“, Praha, SZÚ.  

 

Další informace o seminářích (přihlašování, cena) najdete na www.szu.cz/tema/podpora-zdravi/nabidka-pro-skoly.cz  

Na tuto stránku jsou také přidávány nově vypsané semináře.  

 

Další informace se týká semináře „Učíme se navzájem“, který se letos uskuteční 12. listopadu na ZŠ Heyrovského 

v Brně http://zsheyrovskeho32brno.cz/ . Přihlášku na tento seminář společně s údaji o začátku a konci semináře, 

zajištění oběda, vám zašleme začátkem září a termín pro přihlášení bude do konce záři. Na semináři mimo jiné zazní 

témata: Klub rodičů ZŠ Heyrovského, Práce s problematickým žákem, Kazuistika problémového žáka, Školní 

poradenské pracoviště (poruchy učení, poruchy chování), Adaptační dny, Sexuální výchova, Ukázkové metody a formy 

práce ZŠ Heyrovského, O zdravém stravování nejen pro školní jídelny. Dále budou připraveny statické prezentace 

materiálů E-bug, Normální je nekouřit, letáky/postery SZÚ.  

Seminář bude stejně jako v loňském roce i pro MŠ – ty se mohou těšit na témata: Logopedická prevence, Pohybové 

aktivity – koordinace a obratnost, v jednání jsou i další.  

 

Poslední informace se týká log programu ŠPZ. Od školního roku 2014/2015 jsme text log pro ZŠ, SŠ i pro MŠ (symbol 

domečku) ujednotily na Škola podporující zdraví. Důvodem bylo, že odlišnost názvu programu a textu log někdy 

vyvolávala nejasnost, zda se jedná o totožný program. Pokud používáte původní loga na Vašich webových stránkách, 

prosíme o jejich výměnu. U dalších dokumentů necháváme rychlost výměny dle Vašeho uvážení.  

Logo Vám zasíláme přílohou č. 6.  

 

Děkujeme.   

 

S pozdravem 

 

 

Ing. L. Fröhlichová    Mgr. Marcela Krunclová   Světlana Ševčíková 

 

 

   

 


